

遂溪县住房和城乡建设局文件

遂溪县住房和城乡建设局文件

遂建字〔2020〕150号 签发人：郑辉

遂溪县住建局2020年法治政府建设 情况报告

遂溪县人民政府：

在县委县政府的正确领导下在市住建局和县司法局的精心指导下，为贯彻落实《中共中央 国务院关于印发<法治政府建设实施纲要（2015—2020年）>的通知》精神，加快推进住房城乡建设法治建设，我局扎实部署、细化责任、强

化督导、狠抓落实，法治政府建设工作稳步推进。现将我局2020年法治政府建设工作报告如下：

一、依法全面履行职能

(一) 向社会公布全部行政审批事项清单，做好广东政务服务事项标准化工作，深化政务公开，规范审批工作。

(二) 深化行政审批制度改革。我局积极配合县工程建设项目审批制度改革领导小组有序快速推进工程建设项目审批制度改革，基本建成工程建设项目审批制度体系，基本建成工程建设项目审批管理系统并与相关系统平台互联互通。推进住建政务服务事项“最多跑一次”。开展“减证便民”行动，清理证明。规范行政权力运行流程，提升审批服务效率。

(三) 全面推进政务公开。为进一步做好信息公开工作，局办公室专人负责统一收集信息，局网站首页开设工作动态，政务公开信息。及时公开职能范畴内的重大活动、重要会议等，使社会公众及时知晓住房城乡建设领域的大事要闻和政策动态，同时加强重大政务舆情的收集、研判、报告和回应。在行政执法平台按照“谁执法，谁公示”的原则，完善信息公开制度，实施行政许可、行政检查公示制度。

二、全面提高工作人员法治思维和依法行政能力

(一) 建立学法用法机制

1、全面落实国家工作人员学法用法制度，运用国家工作人员学法考试系统和“广东普法”新媒体平台，组织全局干部职工学法考法，参考率100%、合格率100%。

2、我局通过组织专题讲座、党支部集中学习、个人自学等方式学习。

认真学习十九届四中全会和习近平总书记系列讲话中

蕴含的新思想、新观点和中国特色社会主义法律体系，确保依法行政思想、精神入脑入心。邀请县纪委朱海同志进行授课，进行“以案说法”，学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》使广大干部职工敬畏纪律，守住底线，提高执行党纪国法的自觉性和坚定性，进一步推进我局法治政府建设和依法行政工作。

3、领导干部学法。在局六楼会议室集中组织领导干部网络旁听庭审活动。让干部在旁听身边的真实案件中提高运用法治思维能力，做尊法、守法的带头人。

(二) 加强行政执法队伍的培训

进一步强化普法与执法相结合，组织执法人员参加各级部门组织的法律法规学习培训。2020年组织16人参加执法证考试并全部通过，组织执法人员参加县司法局举行的执法人员法律知识培训。

(三) 建立法律顾问制度

常年聘请专业律师担任法律顾问，进行法律咨询。为推进依法行政工作提高有力保证。

(四) 突出重点任务和重要时间节点开展普法

1、围绕打赢新冠肺炎阻击战，在全局范围内组织开展传染病防治法、突发事件应对法、民法典等法律宣传活动。结合我市住房城乡建设领域“质量安全月”“节能宣传月”等时间节点，以及加强工程质量安全管理、规范招投标行为、做好生活垃圾处理及分类、扫黑除恶专项斗争、工程建设项目审批制度改革、绿色发展、物业管理、住房维修基金使用等重点任务和民生工作，开展法治宣传。

2、拓宽普法渠道。

(1)大力开展具有住房城乡建设特色的进社区、进企业、进工地等法治宣传教育活动，实现普法全领域全行业覆盖。通过门户网站微信等渠道宣传行业政策法规，积极推进智慧普法。

(2)按照“谁执法，谁普法”的原则，建筑市场监管股与杨柑镇开展技能培训，进行面对面安全生产宣传教育。抓好建筑市场从业人员学法用法，让群众尊法、学法、守法、用法。

(五)依法有效化解社会矛盾纠纷、为民排忧解困

我局高度重视信访维稳工作，执行重大节假日干部值班制度，扎实做好信访维稳工作。同时，认真落实领导带头接访制度，坚持开门接访。做好市长热线的答复和信访事项回复，做好全国两会特别防护期、中秋、国庆、庆祝经济特区建立40周年活动特防期的信访维稳工作。

(六)按时办理人大议案、建议

2020年我局主办县十六届人大六次会议代表提出的《关于加大力度解决乡镇干部公共租赁房建设的建议》和县政协十届五次会议委员提出的《关于加大农村垃圾处理力度的建议》。法规股负责牵头，组织住房保障股和垃圾治理办对议案、建议进行分析梳理，调查研究，综合各单位的会办意见，进行了答复并寄送各代表。

完成人大代表建议18、23、42号会办意见，政协委员提案的5、6、18、23号会办意见。

三、存在的主要问题

今年以来，在推进依法行政、法治政府建设工作方面我

们虽然取得了一定成绩。但还存在一些问题和不足：

- (一) 部分干部运用法治思维、法治手段解决问题的意识和能力还不够强，执法人员缺乏，人员培训不系统。
- (二) 是行政执法监督的措施还不够有力。
- (三) 是信息公开工作有待进一步加强。

四、下一步工作措施

为更好地推行法治政府建设工作的开展，提高依法行政水平，我局将着力解决存在的问题，深化体制改革，理顺工作思路，重点抓好以下工作：

- (一) 进一步推进法治政府建设。深入学习党的十九大精神，坚持全面依法治国，紧紧围绕法治政府建设目标，进一步明确工作思路，突出工作重点，落实保障措施。
- (二) 加强执法队伍建设，切实提高执法水平。借鉴其他行政管理部門的执法管理经验，改进管理方式和执法方式，加强执法培训，建设一支专业的执法队伍，规范执法的行为和程序，提高执法效能。



公开方式：主动公开

